Химия
1.  35,8 g marganets(II) nitratidagi modda miqdori necha mol?

      1) 0,2

2) 0,3

3) 3,2

4) 5     5) 0,7

2.  3,36 l (n.sh.) hajmni egallagan gazsimon ftorning massasi

        1)2,85 g
2) 5,7 g

3) 6,66 g
4) 11,8 g
5) 7,5      

3.  17.92 l (n.sh.) karbonat angidrididagi kislorod atomlari sonini ko’rsating.

      1) 2.4.1023
2) 4,8.1023
3) 9,6.1023
4) 1,92.1024 
5) 1,92.1025
4.  Oksidlanish-qaytarilish reaksiyasini ko’rsating

1)
CO2 + 2NaOH = Na2CO3 + H2O

2)
Ba(OH)2 + 2HNO3 = Ba(NO3)2 + 2H2O

3)
Ca3P2 + 6H2O = 3Ca(OH)2 + 2PH3(
4)
Cl2 + SO2 + 2H2O = 2HCl + H2SO4
5)
Ca(OH)2 + 2HNO3 = Ca(NO3)2 + 2H2O

5.  Metallik xossasi qaysi qatorda kamayadi?

      1) I, Sb, As
2) Ba, Pb, Bi
3) Ca, Cr, Sr
4) Ag, Rb, Cs  5) Na, K, Rb

6.  Qaysi qatordagi molekulalarda p-bog’lanishlanishlar soni bir xil?

        1) SSl2O, H2SO4, SO3

2) N2, H2CO3, OF2
             3) H3PO4, C2H4, H2SeO3      

        4) C2H2, HClO, N2O5
                         5)  H3PO4, H2SO4,  SO3
7.  Bosim 5 marta ortganda  2SO (g) +  O2 (g) (  2SO2 (g)   reaksiyaning tezligi necha                                marta ortadi?

       1) 5 marta
2) 25 marta
3) 50 marta
4) 125 marta   5) 625 marta

8.   Qaysi holatda I2(g) + 5CO2(g) u I2O5(g) + 5CO2(g) – Q reaksiyaning muvozanati o’ngga siljiydi:

1)
bosim kamayganda     2) SO konsentratsiyasi ortganda

3)
harorat ortganda
4) qo’shimcha I2O3  kiritilganda
5) harorat pasayganda

9.  Ikki xil o’zaro reaksiyaga kirishmaydigan gazlar aralashtirilganda nima hosil bo’ladi?

       1) emulsiya
2) suspenziya
3) aerozol
4) chin eritma    5) kolloid eritma

10. 300 ml 0,2 M eritmada necha gramm kaliy xloridi mavjud?

       1) 0,8
2) 1,24

3) 4,47

4)20    5)  25

11. Kalsiy gidrosulfati va suvdan tayyorlangan suyultirilgan eritmada        erigan moddaning qaytmas dissotsiatsiyalanish tenglamasidagi koeffitsiyentlar yig’indisini ko’rsating.

  
1) 3
2) 4

3) 5

 4) 6       5) 8

12.  Qaysi  to’plamdagi tuzlar eritmalari kislotali muhitga ega?


1) Rb2CO3, Cu(NO3)2
      2) Sr(NO3)2, FeSO4
3) AI2(SO4)3, K2SO4              


     4) CrCI3, (NH4)2SO4
      5)
Rb2CO3,  FeSO4
13. HS- + OH-= H2O + S2- tenglamasi qaysi moddalar orasidagi o’zaro ta’sirni ifodalaydi?


1) Na2S va H2O                   2) KHS va KOH

3) KHS va H2SO4             

     4) K2S va NaOH 
               5)  K2S va H2O

14. Muayyan sharoitda sodir bo’luvchi reaksiya – bu ј

1) BaO + SO2-->...                       
2) P2O5 + SO3-->...
3) CaO + NO-->...    

        
4) MgO + Li2O-->...


5) MgO + NO-->...    

15. Cr2O3 + N2O5 -->... , Na2O + Al2O3 -->... reaksiyalar tenglamalaridagi   koeffitsiyentlarning umumiy yig’indisi nechaga teng?


1) 4      
2) 6     

3) 8

4) 10

5) 12

16.  1 mol alyuminiyni kaliy dixromatiga qo’shib kuydirilganda 50% unum bilan hosil bo’ladigan xromning massasi necha grammga teng?


1) 5,2        2) 13       
3) 26        
4) 52  

5) 54

17. KMnO4 + H2SO4 (suyul) + FeSO4 -->  ... reaksiyasining molekulyar tenglamasidagi koeffitsiyentlar yig’indisi nechaga teng?


1) 15
2) 22

3) 29

4) 36

5) 38

18. Kaliy gidroksidining qaynoq eritmasi bilan xlorning reaksiyasi natijasida 0,45 mol xlorid-ioni hosil bo’lishi uchun kekrakli xlorning hajmini (l, n.sh.) aniqlang.


1)
3,5
2) 4,5

3) 5

4) 5,5

5) 6

19.1000 gm tarozi toshi tarkibida 95 % temir bo’lgan                            asalgan  tosh tarkibidan  necha mol temir bor?
20.Xlor atomida nechta bo’sh d-orbital bor?

21. 20gm CaCO3 qizdirib necha gm CaO olish mumkin?

22. 100 gm eritmadan 34 gm tuz bolsa unung % kkonsektriatsiyasi nechaga teng?
23. sariqqon tuzi tarkibidagi markaziy atom bilan  ligandlar orasidagi bog’ qaysi turga mansub?

24. Eng og’ir vodarod va kislorod izotoplardan iborat. Vodorot peroksidning nisbiy molekulyar massasi va undagi neytronlar sononi toping?
25.Vodorodga nisbatan zichligi 22 ga teng bo’lgan azot oksidini aniqlang?

Javoblari:
	1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

5. 2

6. 3

7. 4

8. 3

9. 4

10. 3


	11. 4

12. 4

13. 2

14. 1

15. 4

16. 2

17. 4

18. 5





19.17
               20.      4

               21.      2.8 gm

               22.       34

               23.      ionli

               24.      42;24

               25.     azot(I) oksid
Kimyo fanidan “Bilimlar bellashuvi”

1-bosqich , 1-tur

Yozma ish

1. Tarkibi  Э3O4   tarkibli moddaning 72.4% ni  element tashkil etadi bu qanday element?
2. 200 gm 40 % tuz eritmasdiga 300 gm suv qo’shildi. Hosil bo’lgan eritmadagi tuzning miqdorini toping?
3. 200 gm 10 % li  tuz eritmasi shu tuzning 300 gm 20% li eritmasi biolan aralashtirilganda  hosil bo’lgan yangi eritmadagi tuzning massa ulushini  foizlarda aniqlang?

4.  quyidagi o’zgarishlarni amalga  oshirishga imkon beradigan  reaksiya tenglamalarini yozing: 
       Na
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5. Natriy sulfat tuzining 7.1 % li 200 gm eritmasiga mol miqdor bariy xlorid eritmasi qo’shilganda hosil bo’lgan cho’kmaning massasini toping?
Javoblar.
1-masala yechimi

1) O=16*4=64 g

2) 100 % -72.4 % = 27.6 % O

3) 27.6 % _______64 g O

72.4 %________ x g Э
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4) Э3O4=
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Javob: Bu element:   Fe

2 masalani yechimi

1) 100 g_____ 40 g tuz

200 g _____ x g tuz
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2) mэр=200+300=500 g

3) 500 g_______ 80 % tuz

100 g________ x 
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Javob: hosil bo’lgan eritmadagi tuzning massa ulushi 16 % gat eng.
3-masala yechimi:

C %=
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1)   
[image: image13.wmf]g

m

20

100

10

*

200

1

=

=


2)  
[image: image14.wmf]g

m

60

100

20

*

300

2

=

=

b
Mumumiy eritma=200+300=500 g eritma

 m1+m2=20+60=80 g tuz
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Javob: hosil bo’lgan  yangi eritmadagi tuzning massa ulushi 16 % gat eng.

4-masala yechimi:
Na
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1) 2Na+2H2O
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2NaOH+H2
2) NaOH+H2CO3
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3) NaHCO3+NaOH
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4) Na2CO3+H2SO4
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5) 2Na2SO4+HCl
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6) 2NaCl
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5-masalani yechimi

Na2SO4+BaCl2
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2) 142 g Na2SO4________ 233 g BaSO4
     14.2 g Na2SO4 ________ x g BaSO4
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Javob:   23.3 g cho’kma
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